

青岛市启用全国农业农村系统首个特色农产品数字人直播间,重点展示推介优质农产品——“青小丰”上线,直播带货“不下线”



数字人主播青小丰亮相。

本报9月18日讯 “亲爱的观众朋友们,欢迎来到‘青岛特色农产品’直播间!”9月18日,青岛市首个特色农产品数字人直播间正式开启。作为今年丰收节的重磅活动之一,此次青岛在全国农业农村系统首次探索开展AI数字人7×24小时不间断直播带货活动,利用互联网的力量拓宽销售范围,通过重点展示推介青岛的优质农产品,提升“青岛农产品”的品牌知名度和影响力,增强农产品品牌的市场竞争力。

直播间里,数字人主播青小丰宛如来自青岛田间的邻家女孩,清新又亲切。“给大家推荐6号链接的腊杆陈一泥炉烤鸡。”她声音甜美富有感染力,举手投足间充满活力。“这可是传承百年的美味,即便隔着包装袋,也能闻到浓郁果木肉香。”接着,青小丰将烤鸡的传承文化、制作工艺等内容,有条不紊地讲述出来。

自活动启动以来,青岛众多企业踊跃报名。截至目前,首批14家企业确定推出22个青岛农产品,将通过AI数字人直播带货在抖音、快手、微信视频号等平台,打造“数字人直播及短视频推广矩阵”。

与真人直播相比,数字人直播能够节省人力成本,不必让真人主播长时间在岗,可以一直保持高效的工作状态。内容上,不仅可以介绍产品的特点和食用方法,还会展示农产品的生长环境和制作过程。

从区域发展视角看,青岛具有发展数字人直播的先天优势,丰富的农业品牌资源为其提供了广阔的发展空间。“十四五”期间,青岛市级财政累计投入财政资金2.1亿元,大力实施品牌农业发展战略,拉动社会投入52亿多元。其中,累计安排农产品品牌培育资金0.6亿元,推动“青岛农产品”开拓国

内、国际“两个市场”累计安排农产品质量监管相关资金0.8亿元,保障品牌农业安全发展,累计投入数字农业示范园奖补资金0.7亿元,以产业育品牌、以品牌引产业,支持打造品牌农业全产业链。目前,全市已培育出农产品品牌2.2万多个。

市农业农村局相关负责人表示,数字人直播与今年丰收节活动紧密结合,同样也是2024强村共富直播带货活动的创新形式,通过不断增加农产品的曝光度,直接带动青岛农产品的销售量增长,未来将继续深化这一模式,形成常态化的推广机制,将在拓宽乡村特色农产品销路、促进农村一二三产业融合发展、提升村庄集体经济发展水平、帮助农民增收共富等方面发挥重要作用。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 实习生 李冰贤)

爱心大姐“擦亮”沙滩排球赛场

我市唯一家政服务企业成功服务保障世界顶级排球赛事

本报9月18日讯 近日,青岛市爱心大姐服务有限公司以卓越的服务能力和专业精神,为2024年世界沙滩排球职业巡回赛青岛站提供环境清洁保障服务。作为仅次于奥运会、世界锦标赛的国际排联三大顶级赛事之一的世界沙滩排球职业巡回赛,这场世界级的体育盛事,吸引了众多来自世界各地的顶尖沙滩排球运动员及无数观众前来观赛。

活动规模盛大,对赛场清洁维护的标准极为严格。在如此高规格的赛事中,爱心大姐凭借出色的管理能力和服务团队,展现了高效、严谨的工作作风,将其“标准化、专业化、规范化”的品牌形象推向国际舞台。

赛事、活动的整体清洁是赛场区域服务的重点。开赛前,爱心大姐团队对赛场、观众区、保障房等区域服务提前做好细致规划,制定赛事期间SOP工作流程30项,赛事期间,在场地、观众区设有专人定岗保障,切实做到杂物及时清理,确保比赛顺利进行。

沙滩排球比赛中,赛场的沙滩环境至关重要。运动员们赤脚在沙滩上比赛,对沙滩的清洁度要求极高。爱心大姐团队全程保持高度工作状态,全天候巡查沙滩,及时清理,仔细筛查每个区域,确保没有任何异物残留在沙滩上,最大程度地保障了运动员的安全和比赛的顺利进行。比赛结束后,爱心大姐



看台和观众席也是赛事保洁的重点区域。 栾丕炜 摄

团队将现场冗余物品集中清理,同时对看台、卫生间等区域集中清洁,做到垃圾无积压、设备无损坏,确保赛事及活动的万无一失。

面对高强度的工作任务,爱心大姐团队展现出了吃苦耐劳的工作作风,她们的辛勤付出不仅赢得了赛事主办方的认可,也得到了各国参赛运动员、教练员和观众的一致好评。

此次成功服务保障世界顶级沙滩排球职业巡回赛,爱心大姐公司首次展示出服务大型高级别国际赛事活动的

综合实力。这不仅是对爱心大姐团队服务的一次极大肯定,更是公司品质服务和品牌的一次展示。

作为青岛市家政服务行业唯一国企,爱心大姐将继续提升服务标准,优化团队管理,以专业、优质的服务不断开拓更广阔的市场,以坚守行业自律诚信首当为己任,展示“自信自强,服务社会,成就自我”的服务、创业新风,为青岛经济社会发展、社会需求、扩大就业做出贡献。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 实习生 李冰贤)

“地上查+网上管” 动态守护风景线

崂山环保部门巡查东岸前海湾

本报9月18日讯 为持续推进海洋生态环境质量改善,精心守护好蓝色风景线,进一步打造安全舒适便利的亲海近海环境,中秋假期,市生态环境局崂山分局开展东岸前海湾巡查专项行动,重点排查岸滩垃圾和沿海排水口。

过程中,执法人员对小麦岛、雕塑园海滩、石老人沿海一线雨污排口及海滩进行巡查。据了解,崂山区扎实推进湾长制,建立区、街道(或太清管理服务中心)、社会团体三级联动湾长体系,由主要领导担任崂山区总湾长,11个海湾分别设立区级湾长、街道级湾长及联系成员单位,湾长制办公室设在市生态环境局崂山分局。目前,崂山共设置区级湾长制公示牌11块,设监督电话24小时受理投诉和意见建议。

今年,结合青岛市湾长制管理信息系统升级,崂山区实现了湾长制信息化管理,开启了科技巡查新模式,形成“地上查+网上管”的动态监管体系。为做好崂山区海洋环境整治工作,有效治理岸滩和近海海洋垃圾,崂山印发海洋垃圾清理行动实施方案,开展海湾生态环境问题专项排查整治行动,对重点区域开展滚动排查整治,截至9月18日,累计出动人员800余人次,巡查岸滩4000余公里,发现整改问题270余个。过程中,崂山区生态环境委员会办公室统筹协调,发现问题当日通报并督办有关责任单位进行整改,强化跟踪督办、紧盯时序进度,推动问题整改到位。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

中秋假期日均供水83.25万立方米

我市供水部门确保出厂水水质综合合格率百分百

本报9月18日讯 中秋期间,“秋老虎”持续发威,气温居高不下,青岛水务海润自来水集团不断完善各类应急保障预案,优化配置科学调度,备齐配足各类生产保供物资,以实际行动守护市民用水安全无虞。

据统计,2024年9月15日至17日市内三区总供水量约249.77万立方米,日均达83.25万立方米,与去年同期相比,日均增加1.38万立方米,出厂

水水质综合合格率达100%,供水平稳有序。假期期间,供水服务热线24小时畅通,共受理服务信息523件,其中,服务需求518件、表扬5件,服务信息反馈及时率、办结率、客户满意率均为100%。

假期前夕,该集团预先对供水设备、设施进行了检修、维护和保养。同时利用智慧水务建设优势,通过中控室、巡检中心实现各站点的24小时数

据监测,密切关注各站点的水量、水压、水质变化,做好各节点工艺管理,确保将每一份来水保质、保量、保压地送至市民家中。此外,所属各服务站所增加了值守人员,备齐各种抢修器材、物资,针对可能发生的故障,制定各种抢修应急预案,抢修人员24小时集中待命,确保及时、快速抢修。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)